

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA CARRILLO, 1. Apartado de Correos, 54. 25 ejemplares 1'75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 6 ptas. EXTRANJERO: Trimestre... 15 ptas. Número suelto, 10 ctmos.

El desastre municipal

Sobre las cenizas del fracaso

El Ayuntamiento no debe desacreditar la República

Cuando censuramos la actuación del alcalde y de los concejales que apoyan sus errores, cuando expresamos nuestra decepción por la torpe política que todo el Ayuntamiento sigue...

Nos importa poco que el señor Moreno se vaya o se quede. Creemos que resiste demasiado. Tan fracasado lo encontramos, que es inexplicable cómo continúa al frente de los destinos de Murcia...

Sin embargo, no hacemos incapaz en su dimisión. Creemos ya que el señor Moreno que otro concejal. Conforme está el Ayuntamiento, poco ganaría la ciudad con la sustitución...

Ausente el alcalde, apenas si esa cosa da algún síntoma de vitalidad. La nerviosa agitación de la Puzmarina ha degenerado en una desmayada indolencia. La vida de abandono y de muerte, renunciada a la acción y a la acometividad...

No es posible que el Ayuntamiento siga así. Dejemos a un lado la política y setemos en murcianos. A Murcia le tienen sin cuidado los radicales socialistas y las demás minorías...

Hay que partir de un hecho concreto: el fracaso del alcalde y del Ayuntamiento que comparte esa responsabilidad. A base de eso, con la humildad de los vencidos, con la plena conciencia del fracaso...

Murcia dió sus votos a una coalición republicana que condenaba la funesta actuación de los Ayuntamientos de la Monarquía. Al triunfar la República, este Ayuntamiento no ha cumplido sus compromisos...

Creemos que ha llegado el momento de que todas las minorías y hasta personalmente los concejales toman una actitud. Pena y lástima, por la República y por Murcia, de todo lo que ocurre...

Los elementos monárquicos rien complacidos ante la actuación municipal. Como no se observa diferencia alguna, lo achacan a la ineficacia del cambio de régimen. Eso es inadmisible. La República ha de tener una virtualidad. Si quienes la representan en el Municipio no la acreditan, no es culpa de la República, sino de quienes no saben colocarse a su altura...

Creemos que ha llegado la hora de que el Ayuntamiento se trace un plan de vida nueva. No somos partidarios de dimisiones ni de destituciones. Los partidos, los concejales, los hombres que lo integran pidiendo al pueblo sus votos para hacer una labor...

Examinen la incapacidad demostrada hasta ahora y vean, con la mano puesta en el corazón, si no se debe ya rectificar.

Actualidad permanente

Refranes y pensamientos político sociales

Es muy cómodo hacer lo que se quiere y después decir que no se quiere lo que se hizo.

En Política, lo menos exigible, es el noble anhelo de llegar a las gacelas sucesivas un ideal, que si no pudimos realizar, al menos supimos concebir.

En las togas no caben modas. Aviso a los licu-gos de ocasión.

Sin ofender sentimientos feministas, pensemos si tuvo razón quien dijo: el Mundo es la casa del hombre; la casa es el mundo de la mujer.

Fonillés dijo que la Moral era una página en blanco que cada uno llenaba según su albedrío. Conformes; pero esto no puede ser llenarla de borrones y de tachaduras...

En la vida, lo efectivo suele ser afectivo en los inferiores; y la inversa en los superiores...

Los políticos, los artistas y los amantes, deben saber retirarse antes de ser retrados...

La experiencia suple a la erudición en las vidas dilatadas.

El valor de las ideas es como el de las monedas. No depende de la figura del oño, sino del metal que las informa.

En literatura, todos somos devotos de las imágenes.

Algunas veces, lo importante no es la ocasión de poder hablar sino la actitud de poder decir.

La Política es la matriz del Derecho: sin ella, nada. Pero con ella, nada tampoco...

Existen dos modos de hacer propaganda: exponiendo nuestras ideas y criticando las contrarias. La digna eficaz es la primera.

No os preocupéis escogiendo entre lo nuevo y lo viejo. Fijaos más bien en lo mejor y lo peor, lo bueno y lo malo.

Crear es atributo de todos: crear, privilegio de pocos.

Cuando la República es combatida por izquierdas y derechas, puede mostrar en esa hostilidad la equidistancia de ambas zonas, patentizando una neutralidad saludable y justiciera.

Luis Pidal RODRIGAL VAREZ

Los viernes del Concejo

Varios asuntos de importancia pasaron a las respectivas Comisiones

Entre ellos la petición de los panaderos para elevar el precio del pan

Bajo la presidencia del alcalde accidentalmente señor Bautista, y con asistencia de seis concejales más, queda reunido el Ayuntamiento en sesión a las seis menos cinco de la tarde.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Queda enterado el Ayuntamiento de las disposiciones oficiales aparecidas en «Boletines» y «Gacetas» que le afectan.

En comunicaciones varias se da cuenta de una de la Delegación de Hacienda dando cuenta de la resolución tomada por la misma en cuanto al nuevo impuesto que figura en el presupuesto con relación a los cauces de las acequias, cuyo contenido, ya conocido de nuestros lectores, en el cual se anula dicho impuesto por no haber sido aprobado con el debido número de votos, y en cuanto al supuesto derecho del Ayuntamiento sobre dichos cauces, queda la cuestión subjudice, pendiente del fallo del Tribunal Supremo. Pasa a Letrados y Hacienda.

El Gremio de Panaderos solicita autorización para aumentar los precios actuales a 0.75 y 0.70 pesetas kilo, con carácter transitorio, por los aumentos del precio de las harinas. A Substancias.

Se aprueba el extracto de los acuerdos de mayo.

Se aprueban las cuentas y pagos de la semana por un total de pesetas 10.758.74.

De acuerdo con los informes de la Comisión de Hacienda se resuelven diversos expedientes de trámite.

Se da cuenta de la fórmula del Banco de Crédito Local y proyecto de contrato para el pago del empréstito concertado con el mismo por el Ayuntamiento.

Al comenzar su lectura Paulino propone que ya que la conocen todos los concejales, pase a informe sin otra lectura. Pasa a Hacienda y Letrados.

Pasa a informe de Hacienda un escrito de los vecinos de Espinardo interesando que se abone al capellán del cementerio, cuya plaza ha sido suprimida, el haber o la jubilación correspondiente.

De acuerdo con los informes de Policia Urbana, se conceden diferentes permisos a varios particulares para edificar o realizar obras en fincas de su propiedad. También se resuelven varios expedientes de expropiación.

Se resuelven varios recursos contra fallos del Concejo de Hombres Buenos.

Otros asuntos

Fuera del orden del día, y por decreto de la presidencia se da cuenta del expediente instruido por la Comisión de Festejos, por el que se declaran inhábiles la fecha de Viernes Santo, y los días 15 de agosto y 8 de septiembre. Pasa a nuevo informe de la Comisión.

Se resuelven otros expedientes de trámite.

Jesús Mompeán da cuenta de haber fallecido un hijo suyo de once años por haber pisado un cable de un tendido de alumbrado de la Corporación, solicitando una indemnización por tal desgracia. A Letrados.

Ruegos y preguntas

Paulino pide que se aigulen o compren unas taballas con destino a la Granja de Higiene Pecuaria. Conformes.

A ruegos del partido republicano liberal democrata, solicita la cesión del Salón de Contrataciones el día 26, para celebrar en él un banquete en honor de don Melquíades Alvarez. Se concede con el voto en contra de Peña (G).

Rubio pide que se limpie un solar que se ha producido en la calle de Polo de Medina por una expropiación del Ayuntamiento.

Peña (G.) hace unas aclaraciones sobre este asunto.

Rubio pregunta en qué estado se encuentra el solar de Patrón.

La presidencia dice que es un solar de propiedad privada, cercado, y el Ayuntamiento no puede más que cobrar el canon.

Rubio pide que se celebre una reunión extraordinaria de concejales para estudiar el asunto del impuesto de las taballas, pues quizá de este asunto se derivarán responsabilidades.

La presidencia dice que hay antecedentes legales de que el impuesto procede, y que la Comisión de Letrados informará para determinar si procede el entablar el correspondiente recurso.

Después se lamenta de la ausencia de la minoría radical, a excepción de Paulino.

Gómez Castaños pide que se multe a los concejales que faltan.

Luego pide que se procure rápidamente la nivelación del presupuesto, para resolver la situación de la ciudad y del Ayuntamiento.

La presidencia se lamenta de haber tenido que dar órdenes para embargar a los vecinos que no han querido pagar.

Paredes pregunta por qué no se realizan los servicios de desinfección que se solicitan. A este efecto recoge lo dicho por un periódico local, y muestra una papeleta de 11 de enero del actual, demostrativa de lo que dice.

López Alemán hace unas aclaraciones, y dice que los inspectores municipales saben lo que tienen que hacer y se están resolviendo expedientes en forma oportuna. Entiende que eso no es más que una maniobra intolerable contra el régimen.

Palazon hace unas aclaraciones de carácter sanitario sobre el caso denunciado.

Se extiende el debate, y finalmente se ve que el caso que denuncia ya estaba resuelto.

Paredes dice que tiene entendido que en las famosas obras del Romea se han cometido algunas irregularidades que han motivado que el señor Bautista haga dos visitas en un día, y pide que haga público los motivos.

La presidencia cree que es mejor solucionarlos de momento, pero los dará a conocer particularmente a cuantos concejales lo desean.

Peña (G.) pide que el Ayuntamiento abone los servicios de automovilístico adeudado. Conformes.

Luego pide que se vea si es posible adecentar el edificio de Juzgado y Audiencia.

La presidencia explica la situación de este asunto.

López Alemán pide la concesión de determinados servicios sanitarios para el reconocimiento de los niños que hayan de ir a las colonias escolares. Conformes.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar se levanta la sesión.

El asunto de los riegos

Una nota explicativa de cómo se desarrolló la reunión en Obras públicas

Los señores Ayala y Asensio nos remiten la siguiente nota:

«El miércoles último, mediada la tarde, salieron para Madrid, requeridos con urgencia por el señor ministro de Obras Públicas, el director técnico de la Mancomunidad don Emilio Arévalo, el presidente de la Junta de Hacendados don José Asensio y el de la Unión de Regantes de las zonas altas del Segura y sus afluentes, don Daniel Ayala; estos últimos como representantes de las zonas media y alta de la cuenca del Segura, respectivamente.

Ignoraban los requeridos el motivo del llamamiento, conociendo por manifestaciones del ministro requirente, que lo era la petición que le había sido formulada por una numerosa Comisión de regantes de la zona baja acompañada de autoridades municipales y representantes en Cortes de la provincia de Alicante, para pedirle el pronto desembalse de los pantanos en cantidad de agua bastante a evitar la pérdida de las cosechas de aquella zona, estimada como inminente, por falta de los indispensables riegos.

Acompañados del diputado por la provincia de Murcia don Gonzalo Figueroa, visitaron los señores Asensio y Ayala el jueves por la mañana al señor director de Obras Hidráulicas, y en la tarde de dicho día, también asistidos de dicho diputado, concurrieron a la reunión que con los comisionados de la zona baja y el señor Arévalo se celebró, presidida por los señores Prieto y Sacristán en el Ministerio de Obras Públicas.

El señor Pérez Torreblanca expuso la ruina segura que se ocasionaría a los regadíos de la provincia de Alicante de no ordenar el inmediato desembalse de los pantanos en cantidad que

Excursión Normalista a Palma de Mallorca

Esta mañana a primera hora partirá en automóvil con dirección a Valencia, una expedición compuesta de profesores y alumnos de esta Escuela Normal del Magisterio, que se propone visitar Valencia, Palma de Mallorca, Ibiza y Alicante. Va dirigida, en representación del Claustro de la Escuela Normal, por los profesores de la misma doña Soledad Martínez y don Eugenio Ubeda y forman en ella diez y ocho alumnos a los que el Estado costea el viaje y diez más, entre profesores, alumnos y maestros, en calidad de agregados.

Seguirán hasta Valencia por Alicante y la carretera de la Marina. Permanecerán en Valencia dos días, embarcando después para Palma de Mallorca, en donde estarán cuatro días, proponiéndose visitar las célebres cuevas de Manacor y recorrer parte de la isla.

Al regreso se detendrán en Ibiza y por último en Alicante. Deseamos a los expedicionarios felicísimo viaje y grata estancia en las poblaciones que se proponen visitar.

Asociación Local de Maestros de Murcia

Suscripción a favor de las Colonias Escolares

Suma anterior, 4.894 pesetas. Don Isidoro de la Cierwa, 50 pesetas. Don Lorenzo Rabio, de Alhama, 50.

Don José María Bautista, alcalde accidental, 50. Don Luis Velasco, del Esparragal, 6.

Don Luis López Ambl. Tiro Nacional, 10. Don Engenio Ubeda, 5. Total, 5.100 pesetas.

Los donativos pueden remitirse a don José Richard, Riquelme, número 4, 2.º—Murcia 17 junio 1932.—La Comisión.

Servicio exclusivo en Murcia para EL LIBERAL

La evolución de Inglaterra proteccionista

En el curso de los debates sobre el nuevo presupuesto de la nación no se ha advertido la tan decantada «reprise» económica, el retorno de la anunciada prosperidad industrial, ni tampoco grandes novedades en materia fiscal. Si bien el presupuesto proteccionista de Mr. Chamberlain presenta las cuentas de la nación debidamente equilibradas, demuestra por otra parte que los gastos del Estado, lejos de disminuir, siguen en constante aumento; la administración onesta demasiado cara al país.

Además, el ministro de Hacienda ha tenido que reconocer que, bajo la influencia de los fuertes impuestos, las contribuciones directas disminuirán en 35 millones de libras en el próximo año fiscal. Para recuperar esta cantidad, Mr. Chamberlain se vio obligado a contar con los recursos de su política proteccionista; de ahí que el Gobierno haya dado a conocer una nueva lista de productos manufacturados que en adelante quedan sometidos a un nuevo arancel, además del de 10 por ciento ya anunciado este invierno.

Pero al imponer esos nuevos derechos aduaneros sobre productos manufacturados de hierro y acero y ciertos artículos de lujo, el gobierno británico ha cerrado casi por completo la puerta a aquellos productores franceses, belgas y norteamericanos que negociaban con Inglaterra. Los temores expresados cuando se nombró la comisión de aduanas se encuentran plenamente justificadas: las recomendaciones de esa Comisión permiten al Gobierno actuar inmediatamente en el sentido indicado sin tener que pasar por el Parlamento, al que sólo queda la posibilidad de discutir las medidas tomadas cuando ya se están aplicando.

Conseguir al menos la Gran Bretaña atajar la crisis que viene padeciendo y alejar la que la amenaza con estas complicaciones de los intercambios internacionales? Observadores bien enterados nos dicen que la política proteccionista de Inglaterra no tardará en afectar los precios al por mayor, que todavía no han sufrido esos efectos debido a los grandes stocks que tenemos en existencia para seis meses. Esto entrañará fatalmente una subida en los precios al por menor, lo que significa mayor carestía de la vida.

Pero esto no es todo. Los contribuyentes no van a soportar siempre con evangélica paciencia la carga abrumadora, formidable, de unos impuestos y contribuciones que el Estado se guarda muy mucho de disminuir, ya que no ha logrado introducir economías apreciables en el presupuesto. Además la nueva política exterior causa descontento entre nuestros amigos en el extranjero, complicando la situación internacional, cuyas consecuencias recaen tanto sobre Inglaterra como sobre los demás.

Paralelamente a todas estas dificultades, el paro forzoso no ha disminuido de manera notable. Des-

delegado de la zona baja plenamente autorizado para ello, señor alcalde de Rojas, cual lo hizo en las distintas sesiones celebradas para el régimen de desembalse, o el suplente de dicho señor don Francisco Germán, juez privativo de aguas de Orihuela; y que lo hiciera el señor Pérez Torreblanca, sin personalidad para ello.

Formularon, así mismo, su lamentación por no haber sido citado el señor Payá, que, como delegado de los saltos hidroeléctricos, venía concurriendo, con los de las zonas de riego a cuantas reuniones se celebraban para desembalse; justificando el señor ministro esta omisión con protestas de respeto y consideración para el señor Payá con la afirmación, de que por tratarse de asunto exclusivamente de riegos, había creído conveniente convocar sólo a los regantes.

Después de dos horas de discusión, en muchos momentos violenta, dióse por terminada ésta sin haberse logrado la avenencia, a pesar de la buena disposición de los delegados de las zonas alta y media y de la actitud tolerante y correcta de los señores ministro de Obras públicas y director general de Obras hidráulicas, quienes acordaron el desembalse, ante el desacuerdo de los delegados de las zonas.

Tercera. Porque la nueva reclamación, además de estimarla injustificada por las razones expuestas, la consideraban improcedente teniendo en cuenta que con motivo de las últimas lluvias que han tenido lugar, desde el domingo último, el caudal del río había experimentado crecida de tal naturaleza que bastaba, por sí sola, para atender las alegadas urgencias de riego, sin necesidad de acudir a las reservas de los pantanos, y que, en todo caso, con el acuerdo adoptado en 11 del mes de junio en curso, de que los pantanos Fuensanta y Talave, diesen salida cada 24 horas al caudal que en igual período de tiempo entraba en ellos, y además, el Talave, a doscientos cincuenta mil metros cúbicos diario, con lo que quedaba regulado el volumen del río en un millón de metros cúbicos aproximadamente cada día, juzgaban temerario acceder a la petición formulada, con la que de llevarse a cabo, se pondrían en grave riesgo los cultivos de las zonas alta y media durante el verano, y se crearían gravísimos problemas de salubridad en los pueblos de la cuenca del Segura.

Protestaron los delegados de las zonas media y alta de que a dicha reunión no acudiera el

de la advenimiento del Gobierno «nacional» parece que este asunto sea tabú: por poco se tacharía de falta de patriotismo a quien se atreviera a reprocharle el no haber atacado aún seriamente el mal en su raíz.

No es de extrañar, ante esta situación, que el descontento vaya cundiendo en el país. La victoria laborista en Wakefield—que en estas mismas columnas ha referido y comentado el propio vencedor, Mr. Artur Greenwood—es una primera advertencia. Ha sido denunciando la política egoísta del Gobierno de coalición como en la elección parcial de Wakefield logró el candidato laborista convertir la anterior mayoría conservadora de 2.000 votos en una victoria laborista por 350 sufragios.

Con el vencedor, Mr. Arthur Greenwood, que desempeñó la cartera de Higiene en el último Gabinete laborista, el Labour Party tiene ahora 47 diputados en la Cámara de los Comunes. No es mucho, en realidad; pero esto no quiere decir que no haya de aumentar en lo porvenir. Además los laboristas hacen grandes esfuerzos para reorganizarse y robustecer su unidad. Recientemente los socialistas independientes han hecho proposiciones al partido laborista para rehacer la antigua unidad del movimiento. Al hacerse más combativo, el laborismo evoluciona forzosamente hacia la izquierda.

Esta firme voluntad de luchar contra la corriente adversa contrasta singularmente con las mezquinas divisiones que reinan entre los liberales y entre los conservadores. En aquellos la desavenencia es ya endémica. Las organizaciones del partido están maniobrando para obligar a los ministros liberales a dimitir y retirarse del Gobierno. Estos se niegan a hacerlo, y pretenden usar hasta el límite de su «derecho a diferir» de los demás miembros del Gabinete. Esto por lo que atene al grupo de los liberales que siguen a sir Herbert Samuel, pues hace ya mucho tiempo que los liberales del grupo de sir John Simon se han convertido en conservadores disfrazados.

En cuanto a los conservadores ortodoxos, han dado estos días una muestra de su espíritu disciplinado. Se celebró una elección parcial en el distrito londinense de Marylebone, y lucharon dos candidatos conservadores, ambos ortodoxos, sin que nadie pudiera distinguir diferencia doctrinal alguna entre los adversarios fuera de una simple cuestión de amor propio.

Y mientras los políticos discuten y la política proteccionista de la mayoría indigna a nuestros amigos del sur hacen grandes esfuerzos para atraer y retener a los turistas de fuera, aprovechando la situación favorable creada por el cambio actual de la libra.

Dr. Thomas GREENWOOD

Profesor de la Universidad de Londres

(Prohibida la reproducción.)

Se autoriza la novillada de la Asociación de la Prensa

A las doce de la mañana, y bajo la presidencia del gobernador civil, se reunió la Junta de Espectáculos. En esta reunión se dio cuenta del escrito presentado por el presidente de la Asociación de la Prensa, solicitando autorización para celebrar una novillada en la plaza de toros de esta capital el próximo domingo día 19 del actual, por entender que ya reunía las debidas condiciones. Los reunidos acordaron, ante la urgencia de la resolución y la imposibilidad material por falta de tiempo de girar la oportuna visita, formular el expediente oportuno y reunirse de nuevo para tomar el acuerdo definitivo, haciendo por otra parte honor al contenido del escrito, autorizar la celebración de dicha novillada, sin que ello suponga el levantamiento de la clausura, que pesa sobre la plaza.

El lunes, la comisión volverá a reunirse de nuevo para girar la visita reglamentaria pertinente, el martes se redactará el expediente resultante de la visita, y el miércoles se celebrará una nueva reunión, para tomar el acuerdo definitivo.

Sin noticias
Al recibir el gobernador civil a los periodistas les manifestó que no tenía otras noticias que comunicarle, sino que la tranquilidad era absoluta en toda la provincia.

El viaje del gobernador
También les dijo el señor Peñañeta que, como ya sabían en el correo marcharía a Madrid, para proseguir desde allí su viaje a Fonzagrada.

Durante su ausencia se hará cargo del mando de esta provincia el secretario de este Gobierno don Cipriano Fernández Angulo.

Una nota
En la secretaría del Gobierno civil facilitaron a los periodistas la siguiente nota:

«Ha llegado a conocimiento de este Gobierno, que por diferentes propietarios de vehículos automóviles, unos que no tienen autorización y otros a quienes se les ha retirado la misma, anuncian públicamente servicios de transportes de viajeros a Madrid y a Alicante con precios reducidos, y como esto además de no poderse realizar por no existir autorización para ello, constituye además una pérdida de ingresos para el Tesoro público, se han adoptado las medidas oportunas y se ha dado orden a la guardia civil y demás agentes de mi autoridad para que se denuncie la realización de esos servicios clandestinos con el fin de aplicar las sanciones máximas reglamentarias sin perjuicio de tomar otras medidas que sean procedentes contra esos infractores.»

NOTICIAS

En el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Madrid, ha aprobado el examen de ingreso la estudiante joven Cermida García de los Rayos y García.

Reciba por tal motivo nuestra más expresiva felicitación, que hacemos extensiva a su madre y demás familia.

Letras de luto

Aniversario
Ayer, día 17, se cumplió el séptimo aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Dolores Gómez Pomar, esposa de nuestro estimado amigo don Antonio Cano.

Por el eterno descanso del alma de la finada, de la de sus padres políticos don José Cano y doña Isabel González e hijas políticas doña Luisa Caballero Carbalán, de Cano, se celebraron Misas desde las ocho hasta las diez, en el templo parroquial de San Pedro, de Espinardo.

Otro aniversario
Hoy día 18, hace un año que dejó de existir la señora doña Dolores Marcia Eslava, esposa de nuestro querido amigo don José Marcos Montesinos.

Con tan triste motivo y por el alma de la finada tendrá lugar esta mañana a las nueve un solemne funeral en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen.

Tanto a su sentido viudo como a su hija doña Patrocinio, hijos políticos y demás familia, les reiteramos la expresión de nuestra simpatía.

Los pantanos

Régimen de embalses del día 16 de junio de 1932:

Pantano del Talave: Embalse, 24.084.800 metros cúbicos; desagüe, 225.000 metros cúbicos.

Pantano del Quijari: Embalse, 10.708.907 metros cúbicos; desagüe, 000.000 metros cúbicos.

Pantano de la Pasañeta: Embalse, 1.902.796 metros cúbicos; desagüe, 421.548 metros cúbicos.

Pantano del Corcovado: Embalse, 612.745 metros cúbicos; desagüe, 0.000 metros cúbicos.

Pantano de Fuentes: Embalse, 385.236 metros cúbicos; desagüe, 49.689 metros cúbicos.

Madrid 17 de junio de 1932.

Cosas de hace un cuarto de siglo

(Noticias de EL LIBERAL del 17 de Junio de 1907)

MURCIA.—Ayer se verificó en la circunscripción de Murcia la elección parcial de un diputado provincial, siendo elegido el exalcalde don Gaspar de la Peña. Esperamos que su gestión tenga igual éxito que en la Corporación municipal, de donde sale dejando grato y duradero recuerdo.

—Se encuentra en Murcia el joven y distinguido poeta murciano José Pérez Bojart.

La velada familiar de anoche en la Gloria se vió concurridísima, especialmente de bellísimas murcianas.

El amigo Chacón hizo un buen negocio, alquilando todas las sillas.

MADRID.—En la Academia de Ciencias se celebró solemnemente la adjudicación a Echeagaray de la medalla de su nombre. Echeagaray fué muy felicitado.

—El rey ha firmado un decreto autorizando a la Cierva para presentar a las Cortes el proyecto de Ley de Emigración.

BARCELONA.—Se celebró el anunciado mitin para pedir el indulto de Nikens. Lerroux pronunció un elocuente discurso, elogiando la noble figura del gran periodista republicano. Combatió a Salmerón acusándole de haber intentado matar el partido republicano.

Abogó por la revolución pacífica mediante la desaparición de las diferencias entre el capital y el trabajo. Fué aplaudidísimo.

FINANCIERAS

BOLSA

Otización del día 17

Interior, 4 por 100.	63 15
Amortizable 4 por 100.	00 00
Amortizable 5 por 100.	00 00
Banco de España.	527 00
Tabacos.	000 00
Francos franceses.	47 80
Libras.	44 39
Dólares.	12 15
Liras.	62 25
Francos suizos.	237 15

Diputación provincial

El resultado de las oposiciones

En las oposiciones celebradas en la Diputación provincial para proveer tres plazas de oficiales terceros, han sido aprobados y propuestos para las mismas por el Tribunal:

Don José Luis Martín Robles, que ha obtenido 16'67 puntos.

Señorita Esperanza Marcos Gámez, con 16'39 puntos.

Y don Julián Tudela Martínez, que ha obtenido 15'41 puntos.

Nuevo médico

En la Universidad de Valencia ha terminado la carrera de Medicina, obteniendo en todas las asignaturas brillantes calificaciones el aventado estudiante don José Almeida hijo de nuestro estimado amigo el notable doctor don Manuel Almeida.

El triunfo de Pepe Almeida, como le llamamos los que le conocemos ha sido merecidísimo, pues sabemos que el nuevo médico prometía mucho en la disciplina a que ha dedicado las ilusiones de sus primeros años mozos.

Hoy que ha conseguido el honor de galardonar a que se ha hecho acreedor por sus merecimientos, experimentamos todos sus amigos una íntima satisfacción hija del afecto que en esta casa profesamos a su distinguido padre don Manuel Almeida.

Yaya pues, nura mas cordial enhorabuena al nuevo médico, deseándole no se desanime y prosiga en sus estudios para iniciarse en los secretos de la Medicina, donde seguramente obtendrá nuevos laureles.

Igualmente expresamos nuestra felicitación a nuestro distinguido amigo el doctor Almeida.

Del momento político

Comentarios a los rumores de crisis

Madrid, 17, a las 3 t.

Madrid.—Refiriéndose a los rumores que en estos días circulan sobre una próxima crisis, dice EL LIBERAL en su número de hoy lo siguiente:

Dicen por ahí y no falta quien recoja que «estos» republicanos no son la República. Exacto. La República no son «estos» o «aquellos» republicanos, sino el pueblo entero.

No está vinculada a ningún partido, sino que está formada por todos ellos. Pero «estos» republicanos y «aquellos» socialistas y «esta» conjunción, son necesarios e indis-

pensables para la consolidación de la República.

«El Socialista», por su parte, dedica el editorial del número de hoy a atacar la campaña que se está haciendo sobre una próxima crisis, y dice lo que sigue:

Es inútil aludir a esa próxima crisis ni a las razones que sirven de punto de partida a tales manifestaciones. Los que la necesitan, siquiera sea para satisfacer pequeños rencores, no pueden nada contra la República.

Tan no pueden nada, que sus procedimientos, lejos de ser un perjuicio para el régimen constituyen un beneficio, pues nada mejor que ellos pueden servir para unir fuertemente a las organizaciones republicanas los elementos socialistas, en el caso de que se viera que era necesario para contrarrestar su campaña contra el régimen.

Pero todo ello no pasa de ser un juego pueril que no puede tener resultados.

Información deportiva

Pruebas atléticas

Mañana domingo, a las ocho de la misma, se celebrarán en el Cuartel de Artillería, calle de Cartagena, las siguientes pruebas atléticas:

200 metros lisos.—110 metros vallas y lanzamientos.

De provincias

Comunista detenido

Palma de Mallorca, 17, a las 3 t.

Palma de Mallorca.—La policía ha detenido al comunista polaco Gessi, el cual fué expulsado de España en 1931.

Este residía aquí habiéndose llamado Heriberto Quiñones.

Accidente automovilista

Las Palmas.—El coche en que regresaba a esta capital el director general de los servicios de Estadística señor Castro, sufrió un accidente en las proximidades de esta población.

Dicho vehículo chocó violentamente con otro coche perteneciente a un médico de Arzo.

A consecuencia del accidente resultaron levemente heridos la esposa del señor Castro y el gobernador civil.

Conjunción izquierdista

Salamanca.—Convocada para el partido republicano convocados se ha celebrado una reunión de partidos republicanos.

A la reunión asistieron los partidos radical socialista, Agrupación al servicio de la República, republicano radical, Acción republicana y republicano liberal demócrata, acordándose formar todos ellos un frente único para la realización de una campaña por toda la provincia con que contrarrestar la campaña de los elementos derechistas.

Precauciones de las autoridades

Bilbao.—Las autoridades han tomado grandes precauciones para mañana, pues parece ser que los elementos comunistas tratarán de alterar el orden.

Veros procesamientos

Bilbao.—El juez especial que instruye el sumario por los sucesos del domingo, ha dictado auto de procesamiento y prisión contra autores de los detenidos.

EMPRESA INIESTA

Teatro Circo Villar

Sábado 18 de junio de 1932 a las 7 tarde y 10 y 1/2 noche

PROGRAMA

El drama americano mudo en dos partes «Falsa acusación» por Leo Maloney y reposición de la preciosa revista espectacular sonora

Galas de la Paramount por Ramón Pereda y Barry Norton.

Nota.—El domingo, estreno de la bellísima comedia Fox Sonora «Intriga periodística» por James Dam.

Central Cinema

Hoy no hay función

Cinema Iniesta

desde las seis de la tarde La delirante cómica muda en dos partes «Haciendo el indio» por Lupino Lane y la preciosa obra «Cinco Sonora TRAFALGAR» por Corinne Griffith y Victor Varconi.

Nota.—El lunes 20, la preciosa obra hablada en español «Conoces a tu mujer?»

Cine Popular

Hoy no hay función

Domingo día 19 de Junio. Doble programa. El drama americano en 5 partes «De pollo para a cowboy» por Kent Maynard y la preciosa comedia dramática «La intrusa», por la bellísima Gloria Swanson.

Una sesión de tres horas

Se discute la supresión de temporalidades al obispo de Segovia

Conferencias telefónicas. Varias horas.

Comienza la sesión

A las cuatro de la tarde abre la sesión Besteiro.

La Cámara se halla desanimada.

En el banco azul, el ministro de Justicia.

Proposición incidental

Se da lectura a una proposición incidental de Guallar solicitando del Gobierno levante la suspensión de temporalidades impuesta al obispo de Segovia.

La defiende su autor.

Sostiene el derecho de los católicos a exponer sus doctrinas y creencias.

Le interrumpe constantemente Pérez Madrigal.

Combate la sanción y pide su inmediata revocación.

Le contesta Albornoz.

Lee párrafos de la pastoral, en la que se combate la política del Gobierno, se ataca a la Constitución y se dice que el matrimonio civil es un concubinato o barraganía, negándose que los esposos sean marido y mujer.

Botella Asensi: Como el ama y el cura. (Grandes risas.)

Sigue Albornoz, diciendo que jamás se ha empleado un lenguaje tan libertino como el de esta pastoral.

Gómez Rogi interrumpe al ministro.

Este le replica: Su señoría desconoce el Derecho Canónico y las más elementales reglas de la cortesía.

El Gobierno —añade— está dispuesto a obligar a todos a tratar con corrección a la República. No toleraremos que quienes cobran del presupuesto ataquen al régimen.

Termina diciendo que la sanción no solo ha sido justa, sino necesaria.

Royo Villanova trata de intervenir, pero Besteiro no le deja.

Al lamentarse Royo Villanova de la actitud del Presidente, Pérez Madrigal le dice: Cuénteselo a Romanones.

Royo Villanova: Yo estoy dis-

De la Italia fascista

El autor del atentado frustrado contra Mussolini condenado a muerte

Roma.—El Tribunal ha sentenciado a muerte a Angel Sparbelletto, que pretendió stentar contra la vida de Mussolini.

Sparbelletto será fusilado por la espalda mañana por la mañana al mismo tiempo que otro condenado llamado Bovone.

La actuación del Gobierno

Se reúnen los ministros

Madrid.—Desde las once y media de la mañana hasta las dos y media de la tarde estuvieron los ministros reunidos en Consejo en la Presidencia.

A la entrada no hicieron manifestaciones.

La referencia oficiosa
Poco después de terminada la reunión se facilitó a la Prensa la siguiente referencia oficiosa de lo que en ella se había tratado:

Presidencia: Decreto regulando la percepción de dietas por los funcionarios encargados de inventariar los bienes de la Compañía de Jesús.

Aprobando el expediente de la representación española en la Sexta Conferencia Internacional del Frio que se celebrará en Buenos Aires.

Justicia: Proyecto de ley regulando la elección de Presidente del Tribunal Supremo.

Guerra: Expediente de adquisición de material.

Marina: Decreto adaptando al ministerio de Marina el del ministerio de Justicia relativo a la cancelación de antecedentes penales.

Propuesta reglamentaria de asonzo.

Gobernación: Admitiendo la dimisión de su cargo al gobernador civil de Toledo don Manuel Asensi Martínez, y nombrando para sustituirle a don Juan Serrano Piñán.

Autorizando al ministro de la Gobernación para presentar a las

Los sucesos de Chile

Se ha comprobado que el coronel Grove estaba en relaciones con los soviets

Han sido llamados a Chile los expresidentes Montero e Ibáñez

Los depósitos oro

Santiago de Chile.—La junta anterior del movimiento revolucionario tenía reglamentada la cuestión de los depósitos oro de los Bancos, autorizando al gobierno a incautar de aquellos depósitos de particulares que tuvieran relación con elementos extranjeros.

Después de otras intervenciones se vota la proposición, que es rechazada por 205 votos contra 35.

Orden del día

Las responsabilidades políticas
Después de aprobarse algunos dictámenes se lee la propuesta para la formación del tribunal que ha de juzgar las responsabilidades políticas por el golpe de estado de 13 de septiembre.

Besteiro advierte que solo podrá discutirse lo referente al procedimiento, sin entrar en el fondo del asunto, que es cuestión fallada por la Cámara.

Francayo Roca apoya una enmienda al dictamen.

Galarza: La Comisión acepta cuanto se refiere al procedimiento, no pudiendo hacer lo propio con lo que afecta al fondo de la cuestión.

Alba dice que no puede discutirse con conocimiento de causa si no se imprime el dictamen para repartirlo a los diputados.

Besteiro se disculpa.

Ossorio apoya el criterio de Alba.

Galarza: La Comisión no tiene inconveniente en que se impriman el dictamen, los votos particulares y las enmiendas.

Rectifican todos, interviniendo Pita Romero.

Maura cree indispensable el conocimiento de la Cámara del acta de sanción y de las diligencias instruidas.

Besteiro pregunta si se le autoriza a hacer la impresión y en vista de que la Cámara contesta afirmativamente, levanta la sesión a las siete menos cuarto de la tarde.

Dimisión de Valle Inclán

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública ha facilitado una nota dando cuenta de la dimisión de Valle Inclán de su cargo de Conservador del Tesoro Artístico Nacional, por discrepancias con la Junta de Bienes del Patronato.

El ministro hace grandes elogios de Valle Inclán y lamenta la renuncia.

Proyectos de Justicia

El ministro de Justicia ha anunciado en el Consejo de hoy que al próximo Consejo llevará un proyecto de asesorías jurídicas y otro referente a cofesiones y congregaciones religiosas.

A otro Consejo llevará el proyecto de Tribunal de Garantías.

Besteiro y los periodistas

Besteiro habló esta tarde con los periodistas que hacen información en la Cámara.

Hoy—les dijo—he levantado la sesión antes de la hora acostumbrada para dar tiempo a la Comisión de Estatutos de estudiar las enmiendas presentadas.

Me propongo imprimir el dictamen y votos particulares del proyecto de tribunal de responsabilidades, a fin de que el mar-

Un proyecto de Albornoz

Madrid.—En el Consejo de ministros de ayer se aprobó una disposición del ministro de Justicia referente a la forma en que ha de elegirse el Presidente del Tribunal Supremo.

En la citada disposición el señor Albornoz introduce varias novedades. Se encomienda a una asamblea la formación de una terna de la que podrá elegir libremente cualquiera de los tres nombres que proponga el ministro de Justicia, y después éste propondrá al Presidente de la República quien haya de ser designado.

Constituirán esa terna los presidentes de las Salas de Audiencias, los diez jueces más antiguos, los decanos de los Colegios de Abogados de las capitales de provincia de más de veinte mil habitantes, representantes de la Academia de Jurisprudencia, de las Facultades de Derecho de las Universidades y otros.

Otra de las innovaciones más salientes es la de que en esa terna también formarán parte quince diputados a Cortes.

La elección de Presidente del Tribunal Supremo

En la disposición se introducen notables innovaciones

Madrid.—En el Consejo de ministros de ayer se aprobó una disposición del ministro de Justicia referente a la forma en que ha de elegirse el Presidente del Tribunal Supremo.

En la citada disposición el señor Albornoz introduce varias novedades. Se encomienda a una asamblea la formación de una terna de la que podrá elegir libremente cualquiera de los tres nombres que proponga el ministro de Justicia, y después éste propondrá al Presidente de la República quien haya de ser designado.

Constituirán esa terna los presidentes de las Salas de Audiencias, los diez jueces más antiguos, los decanos de los Colegios de Abogados de las capitales de provincia de más de veinte mil habitantes, representantes de la Academia de Jurisprudencia, de las Facultades de Derecho de las Universidades y otros.

Otra de las innovaciones más salientes es la de que en esa terna también formarán parte quince diputados a Cortes.

Moneda han sido hallados documentos de gran interés.

Por estos documentos se ha demostrado que el coronel Grove estaba en relaciones con los soviets.

Detención del coronel Grove

Santiago de Chile.—El coronel Grove ha sido detenido y ha ingresado en prisiones.

Se asegura que Grove había hecho un llamamiento a los comunistas del país instándoles a que luchan contra el ejército para mantener la república soviética.

Con el coronel Grove también ha sido detenido el señor Matte.

El coronel Grove y el señor Matte serán deportados por pretender dar una orientación comunista al movimiento revolucionario.

Dávila asumirá la Presidencia

El señor Dávila asumirá la presidencia de la Junta revolucionaria.

Para tercer miembro de la Junta se designará seguramente al señor Velasco Cardenas, jefe del partido demócrata.

Don Juan Agustín Ríos, jefe del Gabinete del ministerio de Hacienda asumirá una cartera.

Declaraciones de Dávila

El señor Dávila ha manifestado que seguirá el plan socialista que se había convenido por la primera Junta.

El señor Dávila asumirá la presidencia de la Junta revolucionaria.

Para tercer miembro de la Junta se designará seguramente al señor Velasco Cardenas, jefe del partido demócrata.

Don Juan Agustín Ríos, jefe del Gabinete del ministerio de Hacienda asumirá una cartera.

Declaraciones de Dávila

El señor Dávila ha manifestado que seguirá el plan socialista que se había convenido por la primera Junta.

El señor Dávila asumirá la presidencia de la Junta revolucionaria.

Para tercer miembro de la Junta se designará seguramente al señor Velasco Cardenas, jefe del partido demócrata.

Menudeo político

El miércoles lo dedicaremos a la interpeleación sobre la situación de Sevilla.

Espero que la reforma agraria prosiga su curso normal y no suceda lo que con el Estatuto, aunque este retraso habrá de ahorrarnos luego mucha tiempo

CARIDAD

Vicenta González y Francisco Planes, tiene cinco hijos y una hija de doce años, enferma 18 meses y el médico le ha recomendado que cambie de aires. San Isidro, 9.

EL PROCESO MARCH

La obra cumbre de Salzillo

Con este sugestivo título, don José María Navarro ha dado a luz un folleto primoroso, lleno de piadosas enseñanzas...

La lectura del folleto del señor Navarro, bien seguros que, sobre admirar la riqueza de su léxico, gozará el supremo deleite de levantar el corazón a lo alto...

Cinuenta años de conspiración. Memorias político-revolucionarias del coronel Francisco Rispa y Perpiñá-1853-1903. Colección Balaqué, 1932.

Don Francisco Rispa y Perpiñá cuyos puntos de contacto con Avellaneta, el héroe barcelonés, son muchos...

Las «Memorias» de don Francisco Rispa, el amigo y paisano de don Juan Martí (a) «El xio de les Barraquetes»...

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 18 de Junio de 1932.—Sábado.—San Marco y San Marcellino.—Santa Paula.—San Ciriano.—Santa Marina.—Santa Isabel y la beata Oana.

Visperas, Completas, Maitines y Laudes. —En Reparadora.—Por la mañana a las siete Exposición y Misa rezada...

Campamento Universitario de verano de Sierra España

Instrucciones. La Asociación Profesional de Estudiantes de Derecho, (F. U. E.) de Murcia, ha organizado, teniendo siempre a la mayor divulgación científica de la clase estudiantil...

renta, que con la aportación de las demás Universidades de España, dado el carácter nacional de esta Campamento, hace un total de 200 asistentes.

Disposiciones oficiales

Nombramientos de magistrados. Madrid.—La «Gaceta» entre otras disposiciones publica las siguientes: 1.º—Se reservan de las 40 plazas asignadas a esta Universidad...

sobrante se asignaría, mediante un nuevo plazo del 5 al 10 de dicho mes de julio, a los alumnos de la Escuela Normal e Instituto, que fuesen afiliados a organizaciones afectas a la (F. U. E.)...

Sucesos

Muerto por el tren. En el kilómetro 440 de la línea férrea de Madrid a Cartagena, el tren número 243 arrolló a un hombre, destrondole la cabeza.

misión de instancias de aspirantes al concurso oposición de una plaza de profesor especial de la Oficina mercantil de vulgarización para adultos, vacante en la Escuela provincial de Comercio de Sevilla.

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

ALQUILERES. Se alquila un local para almacén o establecimiento. VARIOS. Compra bicicletas usadas. Estreñidos. El Laxorena os devolverá la alegría que un estreñimiento os quita.

Advertisement for Biocel skin cream. Includes illustrations of women and text: "¿Parezco demasiado vieja para encontrar marido?", "Tengo que probar ese nuevo 'BIO-CEL' alimento del cutis", "¡Qué cambio más asombroso! ¡Han desaparecido las arrugas!", "¡Mi aspecto joven es lo que ha debido de motivar esta petición de mano!"

Advertisement for 'HERNIUS' hernia treatment. Text: "Basta ya de llevar aparatos molestos que le dejan escapar y crecer su hernia con gran peligro de su salud. Nada de esto le ocurrirá al usar el perfectísimo 'HERNIUS'...

Advertisement for 'Nerviosos' medicine. Text: "Basta de sufrir inútilmente gracias a las acreditadas GRAJES POTENCIALES DEL DR. SOIVRE... Neurastenia, pérdida de memoria, vértigos, fatiga cerebral..."

Advertisement for LAURITZEN - LINE. Text: "SERVICIO DE ALBARICOQUES CARTAGENA - LONDRES. Vapores rápidos y directos con tres salidas semanales todos los lunes, miércoles y viernes a las seis de la tarde SOLO PARA ALBARICOQUES FRESCOS..."

Advertisement for La Hernia Vencida. Text: "Basta ya de llevar aparatos molestos que le dejan escapar y crecer su hernia con gran peligro de su salud. Nada de esto le ocurrirá al usar el perfectísimo 'HERNIUS'..."

Advertisement for PEPE EL DE LOS MUEBLES. Text: "Es el único que puede ofrecerle el mueble de estilo americano que a usted le interesa. GRAN EXPOSICION Ruiperez, 3, 5, 7 y Riquelme, 10 - Teléfono 2629 - MURCIA"

Advertisement for CERVEZA DAMM. Text: "El buen bebedor no quiere otra". Includes image of a beer bottle and glass.

Advertisement for 'La Casa de Tocame-Roque' featuring a crime story. Text: "UN CRIMEN MISTERIOSO. NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE D. RAMON ORTEGA Y FRIAS. PUBLICACION AUTORIZADA POR LA EDITORIAL CASTRO, S. A."

Advertisement for EL LIBERAL newspaper. Text: "Suscríbase a 2 ptas. al mes EL LIBERAL". Includes a small illustration of a man.

Advertisement for 'El buen bebedor no quiere otra' featuring a dialogue between two men. Text: "—No estoy tranquilo. —¿Qué opináis que debemos hacer? —Averiguar si Pablo reveló el secreto al confesor..."

DEL SUPUESTO COMPILOT

No hay nuevos detalles interesantes

Las actuaciones en Madrid

Madrid.—El día de hoy no ha traído ningún nuevo dato interesante con relación al supuesto complot monárquico descubierta.

Se espera con interés la llegada del general Orgaz, pues se cree que él pueda aportar datos importantes.

Una detención

San Sebastián.—La policía ha detenido esta mañana al conde de Valcabra, hijo político de Valdespino.

Se cree que esta detención guarda relación con el complot monárquico descubierta en Madrid.

Actuaciones en Bilbao

Bilbao.—Esta mañana ha sido detenido el militar retirado señor Sabater, que estuvo destinado en el Cuerpo de Miñones.

La policía ha realizado además varios registros domiciliarios, entre ellos uno en el del tradicionalista Sazola, que ha resultado infructuoso.

Diligencias judiciales

Madrid.—Hoy declaró en el sumario que se instruye por el complot monárquico, el exdiputado tradicionalista señor Gujarro.

Dijo que trataba al barón de Mora, pero no tan íntimamente que pudiera conocer sus asuntos particulares.

También declararon la criada de Marino y la portera de la casa de Mora. Se ratificaron en sus declaraciones anteriores.

El coronel Vázquez Ardana, socio del Tiro Nacional, explicó sus relaciones con el barón de Mora y la compra de unas cuantas armas que éste le hizo.

Demostó documentalmente que no es monárquico.

Un hijo de armas

Madrid.—Ayer llegó al Juzgado de guardia una camioneta de la Dirección de Seguridad conduciendo tres cajas que contenían fusiles, pistolas y diversas municiones.

Los conductores de la camioneta enterados de que el juez instructor del sumario con motivo del reciente complot monárquico descubierta señor Infantes, se hallaba en el Palacio de la calle del General Castaños, marcharon hacia la Audiencia, haciendo entrega de las armas que transportaban.

Un escrito del abogado de Barrera

El abogado que defiende al general Barrera ha presentado un escrito al juez especial que entiende en la instrucción del sumario en el que amparándose en el fuero militar, que dice corresponde a su defendido pide se le traslade al general a prisiones militares.

El caso del capitán Sabater

Bilbao.—El gobernador civil al recibir a los periodistas se refirió en la conversación que sostuvo con estos al caso del señor Sabater, capitán de caballería en situación de disponible.

Dijo que el día que se practicó en Elber, un registro en las Arenas, donde habita el citado capitán fueron halladas dieciocho armas largas, rifles y escopetas, catorce pistolas sin guía y cuarenta cajas de municiones diversas.

Yo no sé—añadió el gobernador—si esto tendrá relación con el complot o no, pero he puesto al detenido a disposición del juez.

Manifestó a los reporteros que había sido detenido el agente de Cambio y Bolsa, diputado provincial tradicionalista don José Zuzola, pero no se si tiene o no—agregó—relación en el complot. También lo he puesto a disposición del juzgado.

Los periodistas hicieron insistentes preguntas al gobernador para que les aclarara las consecuencias que se habían deducido de varios registros domiciliarios practicados

por la policía, a lo que la autoridad gubernativa les respondió que nada podía hablar ya que el juzgado era el que actuaba.

Unicamente les dijo que tenía a su disposición una lista de señores a los que hubiese gustado que el complot prosperase y también de unos señores de Bilbao que han dado dinero a los extremistas. Puede ser que se diga que esas cantidades han sido entregadas a título escritativo. El objeto que se proponían lo desconozco, ellos lo sabrán.

Eso del dinero de Rusia—terminó diciendo—no sé que tenga fundamento alguno.

Forasteros, Murcianos, sombreros Belmar

Lea usted EL LIBERAL



Que coman tanto como quieran

Si comen con buen apetito, siempre significa salud y, si llega el empacho no toma absolutamente nada. Existe una maravilla purgante para los pequeños, muy agradable de tomar: guiso naranja, científicamente preparado y envasado en un lindo vaso de cristal. La caja exterior, es un juguete recordatorio para entretenimiento de los niños.

Es el delicioso ACEITE DE RICINO Solero SABOR NARANJA



El cutis responde

El cutis dormido responde siempre cuando se le llama con Jabón Heno de Pravia.

Note usted cómo la espuma, al lavarse cada mañana, acaricia la piel, entra en los poros, limpia y perfuma deliciosamente. Note cómo su cutis gana cada día tersura y suavidad bajo la protección de los componentes puros y de los aceites finísimos de este jabón.

Jabón HENO DE PRAVIA PASTILLA, 1,25 PERFUMERIA GAL.-MADRID.-BUENOS AIRES

LUNA PARK Verbenas del Circulo de Bellas Artes SABADO 18 A LAS DIEZ DE LA NOCHE

¿SUFRE USTED DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL GUMMÁ

Un nuevo y extraordinario caso, cuya lectura recomendamos por su interés

Doña María Comas Pascual, de 74 años de edad, residente en San Baudilio de Llobregat, calle de Ramón Franco, se ha presentado espontáneamente en nuestra farmacia de la calle Ancha, número 1, con el fin de estampar su firma en el álbum del SERVETINAL y relataros su caso, que es como sigue:
Hará aproximadamente treinta y cinco años, que en las hogueras que se efectuaban en la calle, en celebración de la festividad del día de San Pedro, un hijo suyo, que contaba a la sazón ocho años de edad, llamado Alfonso Parés Comas (e. p. d.), jugando con otros niños, tuvo la desgracia de caerse al fuego, sufriendo graves quemaduras en los pies y manos, a consecuencia de las cuales falleció al cabo de cinco días.
El desespero de doña María Comas, madre del niño, fué tan grande, que estuvo llorando continuamente al desgraciado infante por espacio de un año y medio. Su desconuelo le impedía alimentarse debidamente y la nerviosidad fué apoderándose de ella, hasta el extremo que su estómago sufría constantes trastornos.
A medida que iba transcurriendo el tiempo, su estado fué agravándose, siguiendo una serie de tratamientos, sin lograr el alivio apetecido.
La neurosis gástrica iba en aumento; los vómitos de bilis eran más frecuentes, y a veces sólo lograba cierto alivio provocándose el vómito con los dedos.
El estreñimiento se había hecho crónico.
Otro motivo que aumentó su estado desesperado, fué el que su esposo, don Ramón Parés Oliver (e. p. d.) falleció el día 28 de marzo del corriente año, a la edad de 80 años, después de cinco años imposibilitado, a consecuencia de un ataque de apoplejía (feridura).
Por la Prensa, dicha señora se enteró de las famosas curaciones que continuamente venimos publicando, y el día 6 de abril próximo pasado se decidió a seguir el tratamiento con el SERVETINAL, y cuál no sería su sorpresa al observar que a la segunda toma desaparecían los vómitos y molestias como por encanto.
Hoy día, hallándose plenamente satisfecha del maravilloso resultado que en su persona obró el SERVETINAL, se ha presentado en nuestra farmacia con el objeto arriba indicado.

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

PRECIOS: 5'50 Ptas. en Centros de Especificos y Farmacias y en Farmacia Gamir, Mariano Benlliure 3.-E. Gorostegui, Mercado 72. José Rubió, Mercado 2 y 3. Valencia